

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (1231) Суббота, 17 декабря 1955 года.

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

Выращивать высокие урожаи картофеля и овощей

В общем доходе колхозов Прокопьевской МТС за 1954 год на долю картофеля и овощей приходится всего 6 процентов. Такая низкая доходность явилась результатом не отсутствия спроса на картофель и овощи, а низких урожаев, результатом крайней запущенности этой важной отрасли колхозного производства в целом по зоне МТС. Так, в колхозе имени Ворошилова в 1954 году было посеяно 66 гектаров овощных культур. С каждого гектара всей площади собран урожай по 16,5 центнера. В нынешнем году здесь сократили площадь посева до 37 гектаров, а урожайность подняли всего лишь на 4 центнера.

Еще хуже положение в колхозе «Деятель». В прошлом году там загубили 22 гектара посевов овощных культур, в этом, — можно сказать, все 60 гектаров. Иначе чем обяснить тот факт, что колхоз собрал овощей по... 2,5 центнера с гектара!?

Самый высокий урожай картофеля и овощей по зоне МТС снят в колхозе «Красная Армия» и составляет 43 центнера с гектара, т. е. даже меньше половины ожидаемого среднего урожая.

Между тем, почвенно-климатические условия нашего района способствуют высоким урожаям овощных. У нас есть все условия ежегодно получать средний урожай не менее 100 центнеров с гектара. Подтверждением этого может служить с'ем картофеля в колхозе «Большевик» зоны Черкасской МТС или на сортопитательном участке колхоза имени Сталина. В «Большевике» минувшей осенью одна бригада вырастила по 150 центнеров картофеля с гектара, а на сортопитательном участке — по 200 центнеров.

Низкую урожайность картофеля и овощей в колхозах зоны Прокопьевской МТС можно объяснить целым рядом причин. Главная из них в том, что правление колхозов и агрономы не извлекли для себя нужных уроков из печального опыта выращивания овощных в прошлом году, попрежнему безответственно, халатно относятся к производству картофеля и овощей. В последние два года семенной фонд этих культур сведен до минимума, хранится безобразно плохо, заброшена работа по обновлению и улучшению его сортности.

Во многих случаях, при молчаливом согласии правлений колхозов, преступно попирается агро-

техника возделывания картофеля и овощей. Садят их разреженно, некондиционными семенами, с запозданием. Как правило, квадратно-гнездовой способ посадки не соблюдается. Почва для посадки выбирается с неблагоприятными предшественниками и не удобряется.

Губительным бичом посева овощных являются сорняки. Но, в частности, в нынешнем году борьба с ними почти не велась. После одной, от силы — двух культиваций посевы оставались без присмотра и нередко просто гибли, задушенные сорняками.

Такое положение дальше не может быть терпимым. Партия и правительство требуют от нас резкого увеличения производства картофеля и овощей. Поэтому новый, 1956 хозяйственный год для колхозов зоны Прокопьевской МТС должен стать переломным годом в деле развития овощеводства.

Эту работу нельзя откладывать на весну. Уже сейчас необходимо в каждом колхозе скомпликовать и организационно укрепить овощеводческие бригады, организовать в них агротехническую учебу. Надо помочь овощеводческим бригадам подобрать посевные участки с хорошими предшественниками, вывезти в потребном количестве навоз и перегной, заготовить минеральные удобрения, производить снегозадержание.

Особое внимание следует уделить подготовке парникового хозяйства. Надо хорошо отремонтировать парниковые рамы, привести обвязку котлованов, заготовить достаточное количество мат для укрытия рассады.

Посадка картофеля и овощей весной должна быть проведена только по чистым парам, целине и залежи, обработанным, как пары. При этом надо помнить, что картофель и особенно овощи требуют почву с достаточным количеством влаги.

В деле кругого подъема производства картофеля и овощей призваны сыграть решающую роль колхозные агрономы. Строго следя за всем требованиями агротехники, творчески применяя ее в конкретных условиях того или иного колхоза, мы сможем в новом хозяйственном году получить урожай овощных культур не менее 100 центнеров с каждого гектара.

Р. НАГУМАНОВ,
агроном — овощевод
Прокопьевской МТС.

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ

Большую работу провели нынче связисты Прокопьевска по телефонизации сельских Советов.

Новая телефонная линия, протяженностью 42 километра, построена от Прокопьевска до села Большая Талда. На трассе поставлено 672 столба, на которых подвешены телефонные провода. Недавно вступила в эксплуата-

цию телефонная линия Прокопьевск — село Томское, которое находится в 43 километрах от города. С окончанием строительства этих линий, связисты завершили полную телефонизацию сельсоветов Прокопьевского района. В настоящее время все они имеют телефонную связь с городом.

СЕЛЬСОВЕТОВ

Сила соревнования

Крепкая дружба завязалась между тружениками колхоза «Индустрия» нашего района и колхоза имени Кирова Кузнецкого района. Недавно индустрийцы побывали у кузнечан, посмотрели, как они ведут свое хозяйство, что у них есть нового и хорошего, подметили недостатки. Уезжая из колхоза, индустрийцы пригласили к себе кузнечан.

И вот во вторник, делегация колхоза имени Кирова в составе председателя колхоза Кузьмы Андреевича Белоусова, доярка Марии Винтовкиной и Клавдии Рябкиной, зав. животноводством т. Класс, бригадира строительной бригады т. Кулакина, конюха т. Шалгачева, свинарки Клавдии Чирцовой и ветфельдшера т. Конышова приехала в колхоз «Индустрия».

Знакомство с хозяйством начали с колхозного клуба. Осмотрели клуб, библиотеку, радиоузел. Затем гости побывали в раскомандировочных помещениях первой и второй полеводческих бригад, где увидели полный порядок. Сбруя находится в исправности, закреплена за лошадьми.

Справедливый упрек сделали гости индустрийским овцеводам за то, что они недостаточно уделяют внимания развитию тонкорунного и полутонкорунного овцеводства. В колхозе имени Кирова, как сказал т. Класс, нынче сдано государству 142 килограмма тонкорунной шерсти.

Через два — три года, — заявил он, — мы будем иметь все поголовье овец только тонкорунное и полутонкорунное.

Приимая замечание, заведующий овцеводческой фермой колхоза «Индустрия» т. Сидоров указал гостям, что у них слабо поставлена племенная работа на овцеферме, в результате чего от 100 овцематок получено лишь по 74 ягненка.

— Мы же получили по 106 ягнят.

На птицеводческой ферме гости интересовались рационом кормления птицы, продуктивностью.

Внимательно знакомились гости с помещениями и организацией труда на молочно-товарной ферме. Здесь они увидели образцовый порядок. В коровнике, теплице, родильном отделении и профилактории тепло, чисто, сухо, проходы посыпаны опилками, всюду смонтированы подвесные дороги.

Долго задержались кировцы в помещении раскомандировочной МТФ. Их внимание привлек образцовый порядок. Чувствуется, что доярки колхоза, руководимые заведующим фермой коммунистом тов. Золотаревым, любят чистоту. Помещение побелено, на стенах портреты, плакаты, лозунги, проведено радио, имеется телефон, часы, библиотечка политики.

— Это верно, — согласился т. Белоусов, — такой порядок и мы у себя можем и должны навести.

— Именно, можем, — поддержала т. Винтовкина.

Потом завязался разговор о том, как организовано кормление свиней.

Тов. Белоусов, имеющий большой стаж руководства колхозом, рассказал индустрийским свиноводам, что они кормят свиней картофелем, другими корнеплодами, силосом и т. д. Корма, как правило, даются вволю. Но председатель колхоза «Индустрия» т. Седых заметил, что очень важно уметь правильно и экономно скормливать корм.

— Вы кормите свиней вволю, — сказал он, — при этом считаете, что кормить «вволю» значит с избытком давать корм. При таком кормлении большая часть корма пропадает, так как свиньи вываливают его из кормушки.

— Я считаю, — продолжал т. Седых, — это неправильно. Мы тоже в свое время с избытком давали корм свиньям, они копаются в нем, выбирают лучшее, половину вываливают себе под ноги, а потом не едят. Сейчас мы делаем по-другому. Корм хорошо приготавливаем и даем понемногу. Поэтому свиньи без разбора с жадностью поедают его. Результат вы видите: наши свиньи не хуже ваших, хотя и кормим мы их не так, как вы.

С доводами т. Седых согласился т. Белоусов и посоветовал свинарке Клавдии Чирцовой применить такую практику кормления на своей ферме.

Подробно ознакомились кузнечане и с другими отраслями производства сельхозартели «Индустрия». Они увидели много нового и хорошего, а также подметили немало недостатков, дали ценные советы.

☆☆☆

Колхоз имени Кирова небольшой. Он имеет посевную площадь в две тысячи гектаров. Из них более 300 гектаров ежегодно занимается под посадку картофеля и овощей. Нынче доходы колхоза превышают миллион рублей, из которых половина приходится на картофель и овощи. Характерно, что в колхозе круглый год работает теплица. В ближайшие дни будут сняты спелые помидоры. Значительных успехов достигли и колхозные животноводы.

Колхоз имени Кирова экономически крепкий, борясь с ним за первенство в соревновании несложно. Поэтому задача правления и партийной организации колхоза «Индустрия» уже сейчас посередине взяться за дело с тем, чтобы добиться в 1956 году резкого увеличения урожайности зерновых, картофеля и овощей, поднять продуктивность общественного животноводства, еще шире развернуть социалистическое соревнование на всех участках сельскохозяйственного производства. Это решит успех дела.

И. Чернов.



Приморский край. Животноводы пригородного Владивостокского совхоза № 2, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года, добились высокой продуктивности скота. При плане в 2750 килограммов многие доярки в прошлом году надоили более 3000 килограммов молока от каждой коровы. Среди лучших — доярка Е. М. Трифонова. Она надоила по 3356 килограммов молока от каждой из 13 закрепленных за нею коров.

На снимке: Е. М. Трифонова готовится к дойке коров.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДНИ

(К 50-летию Московского вооруженного восстания)

Это было двадцать второго декабря незабываемого 1905 года. День выдался морозный, ясный. Деревья, дома, улицы Москвы, запорошенные сухими снежинками, искрились в лучах яркого солнца. Город, казалось, имел мирный, спокойный вид.

И вдруг все всколыхнулось. Ровно в полдень со всех окраин стояли. В первый же день заводские гудки, свистки паровозов. Их звуки разрастались, звучали все громче, будоражили серда призывом к борьбе.

Схватка началась...

Еще 20 декабря по призыву Московского Совета рабочие забастовали. В первый же день забастовки не вышло на работу более 100 тысяч человек. В течение трех дней забастовка стала всеобщей, прекратили работу около 600 заводов, фабрик, коммунальных предприятий. Стачка сразу же приняла ярко выраженный политический характер.

Московские большевики, следя указаниям В. И. Ленина, энергично готовились к вооруженному восстанию, к свержению ненавистного народу царского режима. На заводах создавались боевые дружины, разрабатывалась тактика уличного боя с полицией и войсками, накапливались оружие.

В цехах день и ночь ковалось холодное оружие, изготавливались самодельные бомбы. И все же оружия было мало, особенно огнестрельного: на восемь дружинников приходилась только одна винтовка или пистолет. Не хватало и боеприпасов. Но ждать больше было нельзя. Царские власти готовились перейти от обороны к наступлению, дать бой революции.

Приняв решение о вооруженном восстании, большевики пошли на заводы и фабрики; устанавливали связи с воинскими частями Московского гарнизона. На предприятиях начались митинги. Рабочие, горячо веря в победу, дружно решали:

— Немедленно выступать.

Не дремала и реакция. Назначенный генерал-губернатором Москвы, а фактически военным диктатором, кровавый палач адмирал Дубасов объявил город на положении «чрезвычайной охраны», подтягивал к центру воинские части, черные сотни погромщиков.

Накануне восстания, 20 декабря, Федеративный совет РСДРП собрался на совещание, которое внезапно было прервано. В помещение ворвались жандармы. Арест руководящего центра внес расстройство в ряды рабочих, готовившихся к восстанию.

И все же борьба продолжалась. То в одном, то в другом месте возникали митинги и демонстрации; на улицах реяли красные знамена; повсюду слышались революционные песни.

Вот на Страстной площади идет митинг. Над чернеющим людским морем возвышается вдохновенная фигура оратора, призывающего народ к революционной борьбе. Вдали появляется отряд казаков. Толпа расступается, по-



Слава великих идеалистов, Слава блестящих борцов!

Плакат работы художника М. Соловьева (Государственное издательство изобразительного искусства).

том окружает казаков со всех сторон. С горящими глазами люди говорят о пролетарской солидарности, братаются с казаками. Конный отряд уезжает, сопутствуя радостными возгласами.

Дубасов торопится расправиться с восставшим народом. 21 декабря по его приказу войска окружают сад театра «Аквариум», где происходит массовый митинг, и пытаются обезоружить дружины. На другой день воинская часть с пушками осаждает училище Фидлера, в котором в это время происходит совещание представителей боевых дружин. Офицер заявляет:

— Предлагаю немедленно сдаться. Даю четверть часа на размышление. Если не сдадитесь, открою огонь.

Дружины не отвечают. Проходит пять, десять минут... Троекратно проиграл сигнальный рожок, и отчетливо прозвучала команда. Орудия, поставленные на прямую наводку, открыли огонь.

Дружины не отвечают. Проходит пять, десять минут... Троекратно проиграл сигнальный рожок, и отчетливо прозвучала команда. Орудия, поставленные на прямую наводку, открыли огонь.

В ответ дружины начали стрельбу из винтовок и пистолетов, стали швырять ручные гранаты. Но силы были слишком неравны, и героическое сопротивление дружины было подавлено. Значительная часть их ушла из полуразрушенного здания. Часть дружины была арестована.

Зверская расправа с дружины вызвала возмущение рабочих. Окрепла решимость дать вооруженный отпор карательным.

В этот же вечер на Тверской и Садово-Триумфальной улицах выросла первая баррикада. Мужчины, женщины, подростки со всех сторон тащили к баррикаде ограды полисадников, ящики, дрова, доски, спиленные телефонные столбы. Все это сооружение, загромоздившее улицы, обсыпало снегом, потом залило водой. За этой баррикадой быстро сооружались и другие, сначала по линии Садовой, а затем и по всей Москве.

Политическая стачка переросла в восстание.

Рабочие дружины попытались с боем прорваться на Тверскую и приступом овладеть домом генерал-губернатора. Войска открыли орудийный и пулеметный огонь по наступающим и вынудили их отступить. Воинские части заняли центральные площади города и стремились отеснить дружины к окраине.

Положение становится очень серьезным, — телеграфировал Дубасов в Петербург. — Кольцо баррикад охватывает город все теснее; войск для противодействия становится явно недостаточно. Совершенно необходимо послать из Петербурга, хотя бы временно, бригаду пехоты.

Поднимая рабочих на восстание, большевики рассчитывали отколоть часть Московского гарнизона и повести его за собой. Но присоединить к восставшим колеблющиеся войска не удалось.

Правительственные войска установили орудия у Страстного монастыря и на Сухаревской башне. Начался артиллерийский обстрел баррикад, расположенных по Садовому кольцу.

Рабочие, вооруженные винтовкой, кто пистолетом, кто самодельной бомбой, проявляли изумительные образцы отваги и героизма. Применяя тактику внезапных налетов, они наносили правительственныйм войскам сильные удары.

Яростный артиллерийский обстрел сделал невозможной длительную оборону баррикад. Боевые дружины стали стягиваться к окраинам. Борьба разгорелась с новым ожесточением. Главными очагами восстания являлись Пресня, Замоскворечье и Рогожско-Симоновский район. Особенно упорный и ожесточенный характер носило восстание на Пресне. На помощь восставшим сюда прибыл отряд иваново-вознесенских рабочих во главе с М. В. Фрунзе.

Пресня стала последним местом боев. Здесь несколько сот дружины геройски сражались против отборных войск царя. Круглосуточно били тяжелые орудия. Возникли пожары.

Горели фабрика Шмидта, лесные склады, дома. Над Пресней висели огромные тучи дыма. А над баррикадами попрежнему реяли красные знамена. Стойко дружины держались, отважно они отбивали вражеские атаки.

...Но все теснее и теснее сжималось кольцо вокруг восставших. Дальнейшее сопротивление становилось бесполезным. По приказу штаба дружины решили прекратить борьбу. Спрятав оружие, они неприметными тропами уходили за Москву-реку...

— До вооруженного восстания в декабре 1905 года, — писал впоследствии В. И. Ленин, — народ в России оказывался неспособным на массовую, вооруженную борьбу с эксплуататорами. После декабря это был уже не тот народ. Он переродился. Он получил боевое крещение. Он закалился в восстании. Он подготовил ряды бойцов, которые победили в 1917 году.

М. ЧАЧКО.

Адрес редакции: г. Прокопьевск, улица Ленина, 117. Телефон № 2-40.

ОП09119

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Письма наших читателей

Поселок электрифицирован

В поселке Ново-Лучшево колхоза имени Сталина все колхозное хозяйство электрифицировано. В каждой избе горят лампочки Ильича. Сейчас уже в десяти

кохозных домах члены артели приобрели себе радиоприемники и ежедневно слушают радио.

Загорелся электрический свет на молочно-товарной ферме, конном дворе, в кузнице. Светло стало заниматься и детям в школе.

Полная электрификация колхозного поселка способствует развертыванию культурно-массовой работы. Партийная организация и правление колхоза

народа, посмотреть кино идут и старые и малые.

Надо отметить и то, что в обрачении со зрителями тов. Иордан вежлив, дисциплинирован.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, молодой киномеханик прилагает свои усилия к тому, чтобы встретить его новыми трудовыми победами. Свое стремление он подкрепляет делом. План декабря тов. Иордан уже выполнил.

Н. КАРАКУЛОВА,
секретарь Смышилевского
сельсовета.

Примерный киномеханик

Киномеханик тов. Иордан об

служивает своей кинопередвижкой

населенные пункты Смыши

левского сельского Совета.

Работает он недавно, несмотря на

это уже сумел заслужить уважение

трудящихся. Демонстрируемые

им фильмы начинаются

строго в назначенные часы, демонстрируются без всяких по-

мех.

Если раньше жители села Смышилево неохотно посещали

кино, зная, что не получишь

желаемого удовольствия от про-

смотра кинофильма, то теперь

при демонстрации их клуб полон

народа, посмотреть кино идут и старые и малые.

Надо отметить и то, что в обрачении со зрителями тов. Иордан вежлив, дисциплинирован.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, молодой киномеханик прилагает свои усилия к тому, чтобы встретить его новыми трудовыми победами.

Свое стремление он подкрепляет делом. План декабря тов. Иордан уже выполнил.

Помогите оживить комсомольскую работу

Прошел год с тех пор, как комсомольцы колхоза «Красная Армия» и леспромхоза об'единились в одну комсомольскую организацию. Секретарем тогда был избран т. Никулин. Но комсомольской работы он никакой не проводит. За весь год состоялось только одно комсомольское собрание. Членские взносы собираются сразу за 6—7 месяцев. Работники райкома ВЛКСМ целый год не были в нашем колхозе. Инструктор райкома комсомола тов. Реутов приехал проводить отчетно-выборное собра-

ние, но так и не провел его.

Тов. Никулин является внештатным инструктором РК ВЛКСМ. Как ветфельдшер, по служебным обязанностям он часто бывает в колхозе, однако комсомольской работой ни разу не интересовался.

Мы просим райкомом комсомола, его секретарей тт. Курцева и Фролова заняться, нашей организацией, помочь нам оживить комсомольскую работу в колхозе.

Члены ВЛКСМ
Н. ПОДОЛЕНКО,
Л. ЛАПОТЬКО.

Когда освободят клуб?

В колхозе «Трудодень» вот уже несколько месяцев подряд не проводится никаких культурно-массовых мероприятий. По вечерам молодежи негде собираться. Ходили мы в школу с просьбой разрешить провести комсомольско-молодежный вечер. Нам всякий раз отвечают отказом: идите, мол, в контору. Приходим в контору к председателю колхоза т. Долголюку и секретарю партийной организации т. Шевченко, спрашиваем: где молодежи провести вечер? Ответ всегда один: где хотите.

В колхозе есть клуб. Но он занят под зернохранилище. Два

месяца тт. Долголюк и Шевченко обещают освободить клуб и все-таки своего обещания не выполняют. А сейчас и вообще говорят, чтобы по этому вопросу к ним не обращались.

Когда же, наконец, руководители колхоза освободят клуб для культурно-массовой работы? Мы требуем ответа, тт. Долголюк и Шевченко.

Н. МАНИН,
Л. АНДРИЯНОВ, А. ЛЕСКИН,
члены комитета комсомола
колхоза «Трудодень».

Редактор С. ГЕРАСИН.

Продолжается подписка на районную газету
«КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ»

на 1956 год

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ во всех отделениях связи, колхозными почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке в колхозах, МТС и учреждениях. Подписная цена на год 10 руб. 80 копеек.

Спешите подписаться.

Тираж 1.530 экз.